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21. Aplicații  

 

 



Circuite de intrare în amplificatoarele elementare 

 

Circuitul de intrare al amplificatorului EM 

 

 la frecvenţe înalte apar capacităţi parazite care afectează funcţionarea 
amplificatorului; 

 

 frecvenţe medii: domeniul de frecvenţe în care amplificarea de tensiune nu 
depinde de frecvenţa semnalului (amplificator aperiodic); 

 

 se foloseşte schema echivalentă Giacoletto: 
 

 

 

 

 

 se pune în evidenţă un amplificator cu reacţie paralel de tensiune (prin Z ); 



 amplificatorul este caracterizat la intrare prin ZZia   iar circuitul de 
reacţie prin ZZ 2 . 

 

 impedanţa de intrare: 
 

2int

111
Z

A
ZZ ia


  

 

 amplificarea de tensiune:   sSZA    
 

şi rezultă: 
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 cazul ss RZ  (sarcină pur rezistivă): 
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 schema echivalentă: 
 

 

 

 

Observaţii: 

 - la frecvenţe mari, capacitatea de intrare şuntează rezistenţa de intrare a 
etajului EM; 

 - nu se poate conecta etaj EM după circuit cu sarcină dinamică; 

 - soluţie: se foloseşte schemă BM sau cascodă pentru etaj de intrare; 

 - se foloseşte repetor pe emitor ca etaj intermediar.  

 

 cazul unei amplificări complexe: 
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Observaţie: pe intrare apare o componentă de rezistenţă negativă în paralel 
cu componenta pozitivă; la o anumită frecvenţă, rezistenţa de intrare poate deveni 
negativă ceea ce presupune o instabilitate a circuitului; această comportare poate să 
apară numai dacă 0 , deci pentru sarcină inductivă:  
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 cazuri reale: 
- circuite cu relee; 
- circuite cu transformatoare; 
 

 remediu: 
 - neutrodinarea (pentru circuite de înaltă frecvenţă); 

 - rezistenţă antioscilantă: 

 

 

 

 - alte variante. 

 

 



Circuitul de intrare al amplificatorului cu CM 

 

 schema amplificatorului CM: 
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 cazul unei sarcini rezistive, ss RZ  : 
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- capacitatea de intrare este redusă foarte mult iar rezistenţa de intrare creşte  

 

 

 

 cazul unei sarcini capacitive: s
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Se presupune că:  1sSZ ; 
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- capacitatea de intrare este mică (etaj de c uplare); şi capacitatea de sarcină 
se reflectă micşorată la intrare;   
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 - rezistenţă de intrare mare; 

 - componentă negativă dependentă de pătratul frecvenţei semnlului 
 devine importantă la frecvenţe relativ mici; 

 - compensarea se poate face cu rezistenţă antioscilantă în serie cu baza: 

 

 

 

 

 

Impedanţe simulate 

 

 se simulează electronic impedanţe controlabile (efecte capacitive sau 
inductive); 

 amplificatorul cu reacţie paralel de tensiune fără tensiune aplicată la intrare: 
 



 

 

 impedanţa de ieşire (la bornele AB): 
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 se transformă la ieşire în schemă echivalentă Norton: 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 dacă: 1Ar : 
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 dacă: 1ZZia  : 
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Exemple: 

 

 a) circuitul cu amplificator cu tranzistoare: 

 



 

 

  1T  este repetor pe emitor (pentru impedanţă de intrare mare); 
 

  2T  amplificator cu EM pentru amplificare mare (şi negativă), cu panta 
echivalentă 2S ; 

 

 între punctele M, N şi P se aplică circuitul de reacţie. 
 

 

b) 1122 ; LjZRZ   (convertor inductanţă – capacitate): 
 

 
AB

ABAB Cj
R

R
LSjSLj

R
SS

Z


11111

2

1221

2

22
  

cu:   
2

1
S

RAB   şi 
2

12

R
LSCAB   (reglabilă prin 2S ); 

 



 c) 
1

122
1;
Cj

ZRZ


  (convertor capacitate – inductanţă): 

 

 ABABAB LjR
S
RCj

S
Z  

2

21

2

1
 

 

cu:   
2

1
S

RAB    şi 
2

21

S
RCLAB   (reglabilă prin 2S ); 

 

- pentru factor de calitate bun ( ABAB LR  ): 
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- pentru a realiza condiţia iniţială 1Ar , este necesar un amplificator cu 
mai multe etaje. 

 

 d) 22 LjZ  ; 11 RZ    (multiplicator de inductanţă): 
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- exemplu: 2C  capacitatea de barieră a unei diode (varicap) iar 1R  rezistenţa de 
polarizare în c.c. – multiplicare de capacitate variabilă prin tensiunea continuă de 
polarizare. 

 

 

 


